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Paitl Franz, Wien, Nemačka.
Šuplji zid za silose.

Prijava od 10 februara 1939. Važi od 1 jula 1939.
Naznačeno pravo prvenstva od 23 avgusta 1938 (Nemačka).

Stijene silosa trebaju u pravilu da izdr- 
že znatan postrani pritisak, koji izvodi 
pohranjeno žito, pošto se žito u ovom slu
čaju obzirom na pritisak ponaša slično 
kao tekučina. Preda torne je neophodno 
da se stijene silosa razmjerno pojačaju 
prema ovom velikom postranom pritisku, 
što se provada na razne načine. Dosada u- 
potrebljavani načini gradnje pokazuju ne- 
dostatak, da je za izgradnju zidova bio po- 
treban i zidarski i tesarski rad, što poskup- 
Ijuje gradnju.

Predmet pronalaska je šuplja stijena 
za silose, naročito za silose, koji su razdi- 
jeljeni u odjeljke, kod kojih se tesarski 
poslovi uklanjaju time, što se upotreblja- 
vaju tri vrste gradevnih elemenata, koji u 
zajednici tvore istovremeno opiatu za oko- 
mite stupove, koji prolaze kroz šuplji zid, 
te horizontalno prstenasto pojačanje. Gra- 
devni elementi sastoje se iz dva šuplja ka
mena sa izdubljenjima, koja kod postavlja
nja jednog kamena uz drugi daju šupljinu 
za stup, i sa izdubljenjima, koja omoguču- 
ju izvedbu poprečnih spojeva izmedu stu- 
pova i prstenastih pojačanja, te iz jednog 
trodjelnog gradevnog elementa, koji se 
izraduje iz dna U-oblika i ipostranih koma
da, a u koji se utisnu jedni na druge po
loženi šuplji kamenovi, čime se dobiju pr- 
stenasti prostori za prstenasto pojačanje.

Na načrtu je prikazan kao primjer ob
lik izvedbe predmeta pronalaska. Sl. 2 i 3 
prikazuju tri različita elementa, koji služe 
za izvedbu zida, sl. 4 ove elemente kod po-

četka izgradnje i to sve u perspektivnom 
pogledu. Sl. 5 prikazuje okomiti presjek 
po liniji V—V na sl. 6 kroz zid silosa, koji 
je napravljen prema pronalasku, a sl. 6 vo
doravni presjek istog zida po liniji VI—VI 
na sl. 5.

Sl. 1 prikazuje najčešče upotrebljavani 
kamen, koji čemo radi kratkoče označivati 
dalje kao normalni kamen 1. On služi za 
izgradnju zida između prstenastih pojača
nja. Napravljen je iz betona i ima za zrače
nje potrebnu šupljinu 2, dok na četiri bri- 
da ima prirubnice 3’, 3”, koje čine produ- 
ženje postranih ploha tako, da kod njiho
va slaganja nastaje između ovih prirubni- 
ca 3’, 3” i poprečnih ploha 3 kamena opia
ta za okomiti skelet, koji se izgraduje iz
medu kamenova polaganjem armature i 
zalijevanjem betona.

Na sl. 2 prikazani kamen izraduje se ta- 
koder iz betona, te takode kao kamen 1 
(normalni kamen) ima vidljivi nutarnji šu
plji prostor 2 jednake veličine i prirubni
ce, koje odgovaraju prirubnicama na nor- 
malnom kamenu. Na prirubnicama 3’, 3” 
predvidena su udubljenja 4 radi dobivanja 
poprečnih mostiča za prstenasto pojačanje, 
koje se izraduje kao dvostruki nosač.

Sl. 3 prikazuje treči upotrebljavani ele- 
menat. Sastoji se iz tri dijela. Dva od njih 
tvore postrane stijene 9 i 10, pa su provi- 
dena rupama 9’ i 11. Elemenat 9 ima nos 9” 
koji ima oblik trostrane prizme, dok je 
drugi elemenat ravan. Između ovih dviju, 
kod upotrebe okomitih stijena smješteno
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je jedno vodoravno, ravno dno po prilici 
U - oblika, čija su oba kraka 7 spojena po
prečnem letvom 5. Krakovi «u dalje pro- 
duženi i preko poprečne letve 5 van poput 
spojnih klinova (7’). Osim toga se na kra- 
kovima nalaze nastavci 8.

Kod izgradnje zida najprije se položi 
komad 5, 7 U - oblika, a zatim se na k lino- 
ve 7’ krakova 7 nataknu obje postrane sti- 
jene 9 i 11. Na taj način nastane neka vr
sta, na poprečnim stranama otvorene po- 
sude, u koju se sada umetne jedan kamen 
prema sl. 2 i to tako, da njegove postrane 
stijene leže na nastavcima 8. Pomoču ovih 
nastavaka nastaje okomito u zidu ejelovita 
opiata; kad ne bi naime bili predvideni ovi 
nastaci, imala bi zatvorena opiata za stup 
12 sa armaturom 13 napoželjne rupe, koje 
bi imale visinu U - komada 5, 7 u zidu. 
Polaganjem kamenova 1’ napravljen je pr
vi korak u izgradnji zida, pa se sada na 
ovaj kamen polaže povoljni broj normal
nih kamenova (sl. 1), več prema udaljeno- 
sti vodoravnih prstenastih pojačanja, što 
se odreduje statičkim računom.

Daljna izgradnja vidi se iz sl. 4 i 5. Naj
prije pokazuje sl. 5 da izmedu obiju oko- 
mitih ploha 9 i 10 i vanjskih postranih plo
ha kamena prema sl. 2 nastaju s obje Stra
ne žlijebovi, u koje se nakon polaganja 
armature 14’ zalije beton, koji na taj na
čin čini dva koncentrična prstenasta poja
čanja 14. Sl. 4 pokazuje kako udubljenje 
4 kamena 1’ ne omogučuje samo betonu 
da ude u prostore 14, nego beton može 
da kroz ta udubljenja 4 dospije do prste
nastih pojačanja, uslijed čega nastaju po
prečni spojni mostiči. Po potrebi se mogu 
u te spojne prostore položiti poprečni u- 
lošci iz željeza. Sl. 4 pokazuje takoder stu- 
pove 12 sa ulošcima 13, koji su nastali za- 
lijevanjem betona u opiatu, koju tvore 
prirubnice kamenova. Ove stupove 12 ne 
treba zamišljati kao s am ostal n a tijela.

Na gornjoj strani prstenova, koji su 
nastali betoniranjem žljebova, predvidjen 
je nagib, koji omogučuje nesmetano otje- 
canje ubačenog žita. Ispod dijelova dna 5, 7 
stvaraju s.e uslijed kosog slijeganja žita 
prazni prostori 17, od kojih vode otvori 2 
za ventilaciju.

Izgradnja š.upljeg zida ide na slijedeči 
način. Sastavljanjem kamenova prema sl. 
1, 2 i 3 na način, koji se vidi na sl. 4 do
biva se zid, koji istovremeno tvori opia
tu za izradu s jedne Strane armiranih be
tonskih stupova, koji povezuju elemente 
medusobno, a s druge strane za izradu pr
stenastih pojačanja 14.

Kako pokazuju strjeliee na sl. 5, stoje 
supljine 17 u vezi sa rovovima, koje tvore

šupljine 2. Zakretanjem gradevnih eleme- 
nata 9, 5, 7, 10 za 180° kod prstenova, ko
ji se redom nižu u vis, može se svaki put 
priključiti na šupljine 2 jedan nutarnji pra
zni prostor 17 (sl. 5 dolje) i jedan vanjskr 
šuplji prostor 17 (sl. 5 gore).

Patetni zahtjevi:
1. Šuplja stijena za razdijeljene silose, 

naznačena time, što se upotrebljavaju tri 
vrste gradevnih elemenata i to dva šuplja 
kamena (1, 1’) i jedan iz tri dijela sastav- 
Ijeni, posudi sličan kamen (9, 10, 5, 7), od 
kojih se šuplji kamenovi polažu sa udubi- 
nama (4) jedni do drugih i ulažu u posudi 
slični kamen tako, da se dobije opiata za 
okomite stupove (12) i horizontalna prste
nasta pojačanja (14) iz armiranog betona.

2. Šuplja stijena za silose, naznačena 
time, što uslijed udubljenja (4) na kame- 
novima (1) nastaju poprečni spojevi, tako 
da se nakon betoniranja dobije monoliti- 
čki dvostruki prsten, koji je previden po
prečnim spojnim mostičima.

3. Šuplja stijena za silose po zahtjevu 
1 i 2, naznačena time, što se elemenat, koji 
tvori opiatu (9, 10) za prstenasta pojača
nja (14), sastoji iz dviju vanjskih ploča 
(9, 10) u višini predvidenih prstenova, a' 
koje se mogu nataknuti na jedan vodorav
ni spojni komad (5, 7, 7’, 8).

4. Šuplja stijena za silose, naznačena ti
me, što vodoravni spojni komad (5, 7) za 
vanjske ploče (9, 10) ima U - oblik, usli
jed čega na otvorenom mjestu toga U ne- 
staje raspor za ventilaciju prostorija si
losa.

5. Šuplja stijena za silose, naznačena ti
me, što su između vanjskih ploča (9, 10) 
na spojni komad (5, 7) polaganj šuplji ka
menovi razmaknuti medusobno produže- 
njima svojih u z du ž n ih ploha (prirubnice 
3’, 3”), pri čem pomoču ovih produženja 
ogradeni prostor služi za izradu betonskih 
stupova (12), dok se pomoču udubljenja 
(4) na prirubnicama (3’, 3”) dobivaju mo
stiči, koji spajaju stupove sa prstenovima 
(14).

6. Šuplja stijena za silose po najmanje 
jednom od gornjih zahtjeva, naznačena ti
me, što se na nutarnjoj strani postrane 
ploče (9), koja je navučena na otvorenu 
stranu spoj,nog komada U - oblika, nalazi 
trostrana prizma (9”), da bi rasporu dala 
smjer prema dolje.

7. Šuplja stijena za silose po najmanje 
jednom od prethodnih zahtjeva, naznače
na time, š.to su komadj U - oblika (5, 7) 
u pojedinim prstenovima redom postavlje
ni zaokrenuti za 180°, cime se postizava 
ventilacija dvaju susjednih prostora.
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